

湖南工大校友 设奖表彰奋进之星

株洲日报(全媒体记者/陈驰) 6月20日晚,在湖南工业大学崇乐楼音乐厅,2023“亚辉龙奖教助学基金”颁奖典礼如约而至,典礼上共奖励和表彰40名德艺双馨的教师、101名品学兼优的学生。同时,颁奖典礼还通过直播的形式让全校师生及广大校友感受奋进向上的氛围。

当晚,共有“教学育人奖”“科研育人奖”“服务育人奖”“爱心奉献奖”四个类别40名德艺双馨的教师受表彰,各奖励10000元;还有“品学兼优”标兵、“励志有为”标兵、“科技创新”标兵、“道德模范”标兵四个类别101名品学兼优的学生受表彰,各奖励5000元。

此次设立奖教助学基金的老校友胡德明,系原株洲冶金工业学校工民建大专G601班85级校友,离开校园35年。2008年,创立亚辉龙,经过15年的励精图治和发愤图强,亚辉龙现已成长为一家人国内外具有卓越影响的民营企业和上市公司。在公司壮大发展过程中,胡德明校友始终坚持不忘根本,不忘来路,不忘本心,常怀拳拳学子之情,与母校守望相助、同舟共济,近年来累计向母校捐赠助学金80万元,捐赠800万元共建智慧医疗实验室,在去年疫情严峻阶段,先后4次向母校捐赠总价值150万元的急需防疫物资,今年再次在学校设立“奖教助学基金”,首期捐赠90万元,激励广大教师立德树人,青年学生立志追梦。

为感谢校友为学校所作的贡献,湖南工大为胡德明校友颁发“怀德思源”奖。奖杯造型极富巧思,下窄上宽的梯形造型寓意步步高升,寄托了学校对于校友企业亚辉龙的祝福。

优秀学生代表钟帅表示,将以胡德明学长为榜样,怀着感恩母校之心,怀揣着向上的正能量,坚持不懈,勇攀高峰,以实际行动展示工大学子风采。

湖南航空技师学院 两名青年教师出席团十九大

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/肖炎坤 陈宁婧) 6月19日至22日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京举行。近1500名来自全国各地的团十九大代表,肩负着7300多万名共青团员的重托出席大会。其中,有两名特殊的职教教师,她们都来自湖南航空技师学院。

此次出席的两位教师,一位是作为团十九大正式代表的该校机械工程系教师罗淑芬,另一位则是作为中央团校培训班学员参会代表的该校团委书记胡晓蓉。

罗淑芬表示十分荣幸参加此次盛会,深切地感受到青春的活力与激情,充分感受到习总书记和党中央对青年的关心、关注和关爱和寄予的厚望。她激动地说,在今后的工作中将全面贯彻落实党中央和团代会精神,团结广大青年在推进职业教育工作的进程中奋勇前进,谱写青春华章。

该院团委书记胡晓蓉则表示,作为生逢伟大时代的青年感到格外振奋人心,备受鼓舞。她说,作为新时代的基层团干部,更要时刻牢记“为党育人,为国育才”的主责主业,时刻与党同心,找准基层团组织工作的切入点和着力点,不断学习思想、强党性。今后将充分整合资源,搭建平台,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,团结带领身边的每一位青年在真刀真枪的奋斗实干中践行“党有号召,团有行动”的青春担当,帮助更多有志青年用“一技之长”实现自己的人生价值和技能梦想,将爱岗敬业、追求极致的工匠精神融入时代洪流。

天元区中小学“双名计划”启动 18名教师、校长入选

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/李吉) 6月21日,天元区举行新时代基础教育“双名”工作室天元区集中授牌仪式,共有18名名师、名校长工作室入选。

我市“双名计划”旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教学模式,能够引领基础教育改革发展的名师、名校长,培养为学、为事、为人示范的“大先生”。本次“双名计划”该区共有2名教师校长入选省级培养计划,16名教师校长入选市级培养对象。

“我们将针对学科前沿问题、教育热点难点问题开展研究。”来自隆兴小学的李剑勇此次入选名师培养对象,谈及工作计划时这样说。

“备受鼓舞的同时也深感责任重大。”作为名校长培养对象的市二中莲花中学校长苏志勇坦言,将继续用创新型的思维投入到教育教学实践和学校管理中,充分发挥引领示范作用。

天元区教育局党委书记、局长龙超俊表示,将进一步加大支持和管理力度,确保各工作室早日建成、早出成效,以评促建、以评促改、以评促强,力争让每个工作室都成长为提升教育质量的“排头兵”,破解教育难点的“领头雁”,打造出一批享誉新区、影响株洲的精品工作室、名牌工作室。

近年来,天元区高度重视教师队伍建设,为天元教育高质量发展奠定了坚实基础,为提升区域整体办学水平提供了坚实保障。天元区系统搭建了“星火、火炬、灯塔”三大培训计划,构建起覆盖人人,贯通教师职业发展始终的研培体系。此外,还开展了“行知计划”后备干部培训班和管理干部研修计划,选树了一批青年教育管理人才干部,打造了一批精品名师品牌。目前,天元区共有省市两级“四名两基地”和新时代名师名校长工作室32个,先后培育了126名市级学科带头人。

日前,该局还出台了基础教育新课程改革领航人才培养计划系列培训项目,将围绕“新课程实施能力、管理干部综合管理能力、学校业务骨干能力、校长办学治校能力和教育后备干部领导力”五大能力提升开展精准培训,培养对象覆盖中小学校和初中及以上管理干部、学科骨干教师、后备干部培养对象和教育局机关干部。

我市再添一批劳动教育实验校



日前,市教育局组织开展了第二批中小学劳动教育实验县市区和实验学校评选工作。根据综合评定及审议,认定芦淞区为“株洲市第二批中小学劳动教育实验县市区”。认定株洲市特殊教育学校、芦淞区白关中心小学等20所中小学为“株洲市第二批中小学劳动教育实验校”。因为白关中心小学学生在端午节体验包粽子。

株洲日报全媒体记者/戴凇 摄

高考志愿怎么填? 专家来帮忙

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷 曹博禹) 省教育考试院发布数据,今年我省高考历史类本科上线57381人,物理类本科上线169483人。眼下,已进入志愿填报环节,填报志愿有没有小妙招呢?

昨日,市教育考试院负责人表示,考生填报志愿前,一定要认真阅读我省今年招生政策规定和有关高校招生章程。

高考指南看仔细 “三要”记心中

该负责人表示,考生手中都有《湖南高考指南·高校招生计划》,里面详细公布了各院校分专业招生计划,他建议考生查阅时做到“三要”。

一要知道编排体例。该书内容排序依次为普通类专业、艺术类专业、体育类专业和职高对口类专业计划。其中,普通类专业、艺术类专业、体育类专业计划均分历史、物理两大科类,按批次编排;职高对口专业计划分批次、按门类编排。每个录取批次下面的招生院校,均按学校所在省(区、市)集中排列。

二要理清查阅思路。考生应根据自己的实际需要,按专业类别(普通类、艺术类、体育类或职高对口

类)、科类(物理类或历史类)、填报批次(本科提前批、本科批、专科提前批或高职专科批)、院校或院校专业组、专业的顺序逐一查找所需内容。

三要注意细节信息。要注意招生计划编排模式,即适用于填报单个志愿的“院校+专业”模式,还是适用于填报平行志愿的“院校专业组”模式;要注意院校办学类型,即学校属于公办、民办还是独立学院等,以及学校所在城市,是主校区还是分校区;要注意每所院校或每个院校专业组所包含的招生专业;要注意不同专业的选科要求、收费标准、学制、外语语种要求,以及专业备注中的其他详细信息。

参考“1分段”表 看分数也要看名次

初步确定报考高校范围内,考生可结合高校的招生章程来消化各类信息,以全面了解并准确把握目标高校的报考要求和录取规则等。

考生可以参考教育部门发布的“1分段表”,根据

目标学校过去几年录取考生省内排名和学校招生计划,大致判定自己被录取的概率。填报时,要看分数更要看名次。尤其要提醒的是,考生填报志愿时应绑定正确的手机号码,且妥善保管好密码。

征集志愿怎么填?

征集志愿,即对于第一次填报的志愿(不含本科批“特殊类型志愿”)投档录取没有满额的院校,在相应志愿退档完成后,由省教育考试院通过网络和媒体统一向社会公布院校招生计划缺额,并组织未被录取的考生填报的志愿。

今年高考征集志愿怎么填?记者咨询得知,本科提前批、本科批(艺术类)、专科提前批各设置1次征集志愿,本科批(普通类)“普通志愿”和体育类、职高对口类、高职专科批各设置2次征集志愿。各批次征集志愿的志愿结构和第一次填报的相同。对于其中有体检(军检)、政治考核、面试等要求的军事院

校、定向培养军士、公安类、乘务类等招生计划,只有体检(军检)面试合格且未被录取的考生方可填报相应类别或相关院校的征集志愿。对于民航飞行学员招生,在民航招飞系统中有“有效招飞申请”的考生方可填报民航招飞院校的征集志愿。

填报征集志愿时,要注意填报的有效性:一是要在已公布的仍有缺额计划的院校专业组和专业中选择,并在规定的时间内填报;二是要参考该批次前一轮投档时目标院校或院校专业组的投档录取情况;三是要注意避开身体受限专业;四是要慎重考虑是否服从专业调剂;五是要重视不同院校专业组之间的梯度。

7月8日起 进入高考招生录取环节

三种官方查询渠道认仔细,谨防诈骗

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 我省将于7月8日至8月23日进行招生录取。考生可通过以下三种渠道查询招生录取的相关信息:

第一种是网站查询,考生可登录湖南教育政务网(http://jyt.hunan.gov.cn/),湖南教育政务服务旗舰店(http://zwfw-new.hunan.gov.cn/hnzwfw/1/186/196/index.htm)、湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台(http://ks.hneao.cn)和湖南招生考试信息港(http://www.hnceb.cn)查询。

第二种是手机App查询,考生可下载“湘易办”超级服务端“智慧教育”专区和“潇湘高考”App。第三种是微信查询,考生可在“湘微教育”微信公众号和“湖南考试招生”微信公众号查询结果。

市教育考试院负责人特别提醒,每年录取期间,都会有不法分子,打着各种幌子,诈骗钱财。请广大考生和家长注意识别不法分子的诈骗伎俩。高考目前全部实行网上远程录取,录取工作组织规范、程序严密、监管严格,系统自动按分数、志愿进行投档,任何人无法实现“低分高录”“指定录取”等操作。同时请广大考生和家长务必在规定的时间内填报志愿,并且一定要预留充足时间,防止因手机故障、网络故障、超过时间等原因造成提交失败等。

普通高考 小语种口试月底开考

6月29日12时后,考生可打印准考证

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 有报考外语科非英语语种的考生注意了,6月27日是全省统一报名缴费的最后一天,6月29日12时后,考生可登录“报名缴费指定系统”打印《小语种口试准考证》。

记者从市教育考试院获悉,根据我省普通高校招生有关要求,凡外语科考试语种为日语、俄语、德语、法语、西班牙语等非英语语种的考生,如报考外语专业或对外语口语有要求的相关专业,须参加全省统一组织的日语、俄语、德语、法语、西班牙语等非英语语种外语口试(以下简称:小语种口试)。

“小语种口试时间统一安排6月30日至7月1日举行。地点设在湖南师范大学外国语学院。”市教育考试院相关负责人表示,考生须按照《小语种口试准考证》上规定的时间和地点参加小语种口试,同时要严肃考试纪律,对徇私舞弊、弄虚作假者,严格按照《国家教育考试违规处理办法》进行处理。



茶乡师生 “艺”展风采

株洲日报(全媒体记者/戴凇 通讯员/王博林) 6月21日,茶陵县第十五届中小师生艺术节举行,此次活动由茶陵县教育局主办,是茶陵县“五育并举”教育成果的全面展示,也是“双减”背景下各校学生才艺的比拼,各片区中小学经过层层选拔,最终推选出18个节目参与此次艺术节。

本次艺术节节目形式多样,包含声乐、舞蹈、戏曲以及情景剧等,通过“幸福不忘革命史”“红心向党少年志”“美好教育育未来”“健康成长祖国好”四个篇章,展示全县各个学校“双减”背景下课后服务成效和美育成果,全面呈现全县中小师生艺术才华,同时也进一步丰富学生课余艺术生活,全力打造茶陵教育品牌,加快推进教育高质量发展,努力办好人民满意教育,贡献最强智慧和力量,共圆茶陵“美好教育”品牌。

茶陵解放学校学生的精彩表演。 通讯员/付婷 摄

以“芦淞红烛”品牌推进“美好教育”

株洲日报(全媒体记者/戴凇 通讯员/吴昊 崔敏) 6月20日,芦淞区教育局举办“芦淞红烛”党建品牌现场评选活动。

通过遴选、命名、表彰、复核等举措,精心培育了一批立得住、叫得响、推得开、“一校一品”示范品牌。

遴选与评选塑造品牌

2021年,芦淞区教育局党委开始打造“芦淞红烛”党建品牌,实施“理想信念”“师德师风”“素养提升”三大工程。创建至今,已开展两次遴选和一次评选,有20个品牌遴选为培育项目,命名挂牌了3个示范品牌,9个优秀品牌。

通过遴选会确定品牌培育项目,才有资格角逐“示范品牌”的评选。成为“优秀品牌”,才可继续争创“示范品牌”。

参与本次评选的品牌,除了今年遴选的第二批培育项目外,去年评选的第一批“优秀品牌”再出发争创“示范品牌”。记者在现场看到,优秀品牌的汇报从简单的“成

果展示”提升到“成果实践运用”的高度,彰显了优秀品牌的示范引领作用。

比如庆云山小学的“党团队徽齐闪亮”和栗山小学的“手牵手,心连心,共建同心圆”名牌,其创建策略、模式逐渐体现“人无我有、人有我优”的特点。

株洲市七中的“燃灯者·追梦人”、南方三小的“红烛·启航”品牌,以特色活动为载体,将党建与教育教学工作相融合,助推学校高质量发展。龙泉小学的“红烛·清泉”、株董路小学的“红烛·闪亮”品牌建立了科学的评价体系,逐步形成健全的运行、管理机制。

专家与大众有机相融

相关负责人介绍,此次评选活动采用“三合一评价模式”,即专家评委打分、大众评委测评、实地查看访谈相结合的评价方式,确保评价全方位、多角度,更立体。通过访谈党员、群众对品牌的知晓度和认可度,多层次获取创建信息,检验创建成效。多维度评选,既保证了评选的科学、公平、公正,又能促使基层党组织坚持创建初心,实现

创建目的。

“优秀品牌与新晋项目各放异彩,展示了品牌创建的成效。”多位基层党组织书记认为,“芦淞红烛”党建品牌创建,激发了基层党组织创新活力,既是评选也是一次成果展示、交流学习。还将进一步丰富举措,完善机制,打造出更具魅力的芦淞教育党建品牌集群,推动“美好教育”再上新台阶。



基层党组织书记上台展示工作成果。 记者/戴凇 摄